

Andreja Črnak-Meglič
Inštitut RS za socialno varstvo
Enota za analize in razvoj-Otroška opazovalnica
Celovška 143
1000 Ljubljana

Datum: 25.1.2006

Zadeva: Mnenje o projektu »Mladinske delavnice«

Rezultati različnih raziskav o mladih kažejo, da ima vse večje število mladih težave v odraščanju, ki se kažejo v naraščajočem nasilju med mladimi, drugih oblikah odklonskega vedenja, naraščanju števila odvisnih od prepovedanih in dovoljenih drog ter socialni izolaciji in izključenosti mladih.

V obdobju adolescence se oblikujejo temelji osebnosti odrasle osebe. Zato je potrebno pri delu z mlado populacijo razvijati strategije, ki aktivirajo in krepijo dejavnike s katerimi spodbujamo rast in razvoj posameznika in tudi skupin, ki jim mladostnik pripada. Te strategije so bistveno uspešnejše kot zgolj boj proti negativnim načinom ravnanja te populacije. Projekt ni usmerjen zgolj v primarno pač pa tudi v sekundarno preventivo, saj vključuje tudi del uporabnikov pri katerih so učitelji in svetovalne službe že zaznale težave in tvegane načine vedenja. Program tako prispeva k zmanjševanju tveganj, da se občasno rizično vedenje posameznikov razvije v odvisnost ali težje oblike odklonskega vedenja, ki jih v naši enoti zaznavamo v naraščajočih vrednostih kazalcev o uporabnikih prepovedanih drog ter oblik odklonskega vedenja v Sloveniji.

Mladinske delavnice so usmerjene v delo z otroci v osnovni šoli in populaciji v obdobju adolescence in pomagajo, da se otroci uspešno usposobijo za samostojno in učinkovito reševanje socialnih stisk in kriz in s tem vplivajo na zmanjševanje njihove socialne izključenosti. Kot je pokazala zunanja evalvacija projekta Mladinskih delavnic ima projekt dokazane večkratne pozitivne učinke neposredno na mladino tudi pri preprečevanju nezaželenih oblik vedenja, ki so škodljivi za njihovo zdravje rast in razvoj. Pozitivni učinki pa se kažejo tudi pri strokovnjakih in prostovoljcih, ki izvajajo projekt. Njegova velika vrednost je v njegovi kontinuiteti ter mrežnem pristopu.

Velja pa opozoriti še na en pomemben argument. Nič kolikokrat je bilo dokazano, da ima dejavnost primarne preventive, ki je glavni namen Mladinskih delavnic, tudi pozitivne finančne učinke za družbo, saj je cenejši kot dragi kurativni ukrepi npr. v primeru odpravljanja posledic odklonskega vedenja in zdravljenja učinkov zasvojenosti.

Zato tudi na Inštitutu RS za socialno varstvo, v Otroški opazovalnici, ki je bila ustanovljena z namenom spremljanja in analiziranja stanja in kvalitete življenja otrok in mladostnikov ter opazovanja sprememb v položaju te populacije, izražamo podporo projektu in predlagamo Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve, da tudi v bodoče omogoči njegovo izvajanje s ustrežno finančno podporo.

Dr. Andreja Črnak-Meglič
Vodja enote

